

Υπηρεσίες Δήμου Καλαμάτας: Έκκληση στους δημότες για την καθαριότητα

Έκκληση στους δημότες για την εφαρμογή του Κανονισμού Καθαριότητας απηύθυναν χθες, σε συνέντευξη Τύπου, οι διευθυντές αρμοδίων υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας.

Για τον Κανονισμό Καθαριότητας του δήμου, τις υποχρεώσεις των δημοτών και τα πρόστιμα που επιβάλλονται, για την ανεξέλεγκτη απόρριψη απορριμμάτων, ενημέρωσαν η διευθύντρια Απορριμμάτων και Οχημάτων Κοκκωνία Γιαννοπούλου, ο διευθυντής Γεωτεχνικών Υπηρεσιών Γιάννης Λιοντήρης και ο προϊστάμενος της Δημοτικής Αστυνομίας Γιώργος Πετρόπουλος.

Για ανεξέλεγκτη απόρριψη απορριμμάτων το τελευταίο διάστημα δίπλα σε κάδους και σε άλλους χώρους, έκανε λόγο η Κοκκ. Γιαννοπούλου. Ανέφερε ότι το πρόβλημα έχει επιδεινωθεί κυρίως λόγω του προγράμματος “Εξοικονομώ” που αφορά ανακαινίσεις σε κατοικίες, καθώς δίπλα στους κάδους υπάρχουν ογκώδη αντικείμενα, από έπιπλα, ηλεκτρικές συσκευές, μέχρι και υλικά ανακαίνισης.

Όπως παρατήρησε, σύμφωνα με τον Κανονισμό Καθαριότητας, οι δημότες που προβαίνουν σε τέτοιες εργασίες είναι υποχρεωμένοι να έχουν τον ειδικό κάδο των 8 κυβικών για τα μπάζα, και όχι να απορρίπτουν τα άχρηστα πράγματα σε δρόμους και πεζοδρόμια.

Από την Υπηρεσία γίνεται έκκληση στους πολίτες να τηρούν τον Κανονισμό Καθαριότητας, και αυστηρή προειδοποίηση για τα πρόστιμα που επιβάλλονται.

Για τους κανόνες που ισχύουν για τα σκουπίδια και την υποχρέωση των δημοτών να τους εφαρμόζουν, η διευθύντρια υπενθύμισε ότι η μεταφορά των σκουπιδιών γίνεται μέσα σε

ανθεκτικές σακούλες, πάντα κλειστές, και απόρριψη μέσα στους κάδους, ποτέ έξω. Αν ο κάδος είναι γεμάτος αναζητούμε τον πλησιέστερο άδειο.

Η απόρριψη των σκουπιδιών γίνεται μετά τη δύση του ήλιου, όχι κατά τη διάρκεια της μέρας, καθώς η αποκομιδή από τα απορριμματοφόρα ξεκινάει τις πρώτες πρωινές ώρες.

Η κ. Γιαννοπούλου επεσήμανε ότι για ογκώδη αντικείμενα (στρώματα κλπ.) και για ηλεκτρικές συσκευές πρέπει προηγουμένως ο δημότης να ενημερώνει την Υπηρεσία Καθαριότητας στο τηλέφωνο 27210-22441, ώστε να συνεννοείται για την ώρα που θα περάσει από το σημείο το ειδικό φορτηγό του δήμου για την παραλαβή.

Για ακόμα μια φορά επέστησε την προσοχή στους επαγγελματίες και στο πρόβλημα που προκαλείται στους κάδους ανακύκλωσης, από χαρτοκιβώτια που ρίχνουν μετά την τροφοδοσία των καταστημάτων τους, χωρίς να τα συμπιέζουν, με αποτέλεσμα να καταλαμβάνουν μεγάλο όγκο, να φράσσουν τον κάδο και να γεμίζουν τα πεζοδρόμια.

Στην υποστελέχωση της Υπηρεσίας Καθαριότητας, το προηγούμενο διάστημα, απέδωσε η διευθύντρια τα προβλήματα που εντοπίστηκαν σε κάποιες περιοχές με γεμάτους κάδους απορριμμάτων, τα οποία όμως εξομαλύνονται μετά και τις τελευταίες προσλήψεις που έγιναν με εποχικό προσωπικό, που έρχονται να ενισχύσουν τον τομέα Καθαριότητας και αναμένεται να βελτιώσουν την εικόνα της πόλης.

ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΑ ΚΛΑΣΕΜΜΑΤΑ

Αναφορικά με τα κλαδέματα από κήπους δημοτών, ο Γ. Λιοντήρης εξήγησε ότι τα χλωρά τμήματα και τα φυλλώματα πρέπει να παραμένουν στον κήπο, ώστε να αποσυντίθενται και να χρησιμοποιούνται ως βελτιωτικό εδάφους, ενώ τα μεγάλα τμήματα πρέπει να μεταφέρονται με ίδια μέσα των δημοτών στο χώρο εναπόθεσης που έχει οριστεί από τον Δήμο Καλαμάτας για τη διαχείριση των κλαδεμάτων (μετά τα συνεργεία του δήμου, κάτω από τη γέφυρα του Μορέα). Εκεί γίνεται κομποστοποίηση

με θρυμματιστή μικρής κλίμακας.

ΕΛΕΓΧΟΙ ΑΠΟ ΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

Ο Γ. Πετρόπουλος ενημέρωσε ότι η Δημοτική Αστυνομία καθημερινά και με περιπολίες επιτηρεί αν τηρείται ο Κανονισμός Καθαριότητας, ενώ μέσω του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου οι πολίτες μπορούν να υποβάλλουν τις καταγγελίες τους για περιστατικά παραβάσεων, για την καθαριότητα στην πόλη. Έχουν ήδη υποβληθεί πρόστιμα για ρύπανση, αλλά και για αφισορρύπανση που φτάνει τα 500 ευρώ. Ξεκαθάρισε ότι υπάρχουν 5 σημεία στην Καλαμάτα με μεταλλικές πινακίδες που έχουν οριστεί από τον δήμο για την τοποθέτηση αφισών και μόνο εκεί επιτρέπονται οι αφίσες.

Ο προϊστάμενος της Δημοτικής Αστυνομίας έκανε έκκληση στους πολίτες, να μη διστάζουν να καταγγέλλουν παράνομες συμπεριφορές όταν τις εντοπίζουν, ώστε να επιβάλλονται οι κυρώσεις που προβλέπονται, και να απευθύνονται στο τηλέφωνο του Ενιαίου Συντονιστικού: 27210 92100.